

NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 35 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 4'50 ptas. - SEMESTRE, 9'00 ptas. - AÑO, 18'00 ptas

Con España y con Franco

En nombre de la ciudad arriacense, de la provincia hasta en su más humilde aldea, NUEVA ALCARRIA quiere expresar hoy al Jefe del Estado, Caudillo Franco, doblemente victorioso en la Cruzada y en la paz, su más firme e inquebrantable adhesión.

«¡Franco, sí; comunismo, no!», gritan las patrióticas multitudes hispanas enardecidas, en espontáneas manifestaciones en las que el pueblo sano expresa su más enérgica repulsa a lo que, desde fuera y con voluntad ajena a la verdadera y cien veces manifestada de la verdadera España, algunos quieren imponernos por fuerza: «La victoria no nos la arrebató nadie», dice también el mismo Caudillo a los altos Jefes del Ejército que le manifestaban la adhesión de las fuerzas militares, y así, Caudillo y pueblo unidos en el afán común de la defensa y de la prosperidad de España, son invencibles. Quien otra cosa haya pensado, habrá de rectificarse ante el magnífico ejemplo de unidad que Caudillo, pueblo y Ejército han dado en el transcurso de esta semana.

Con España y con Franco, Guadalajara también, a través de nuestras líneas se une al ardor patriótico de esas sanas masas populares que por las calles de la Patria han gritado su adhesión y su repulsa, en voluntario veredicto: «¡Franco, sí; comunismo, no!».

Nuestra ciudad

“El Alcázar” en Guadalajara

Guadalajara está de enhorabuena. Nada menos que un gran diario madrileño de la noche—“El Alcázar”— publica cotidianamente una hoja dedicada a la información de la capital y provincia. El prestigio que ello supone para nuestra ciudad es grande, y por ello nos alegramos del completo éxito que tiene la publicación, éxito que, no lo dudamos ha de aumentar aún bastante, deseando nosotros, los de NUEVA ALCARRIA, de todo corazón y con todo entusiasmo, que sea completo y definitivo a fin de que el esfuerzo que en pro de nuestra provincia se ha hecho tenga su premio merecido y tome carta “El Alcázar”, de naturaleza en nuestras humildes tierras provincianas.

Por eso, al abrazo cordial que desde sus columnas se nos ha enviado, correspondemos agradecidos con nuestra sincera amistad y nuestro firme y leal deseo de colaboración en este intento, ya en marcha y en fase de consolidación, de dar a nuestra capital el rango que, el concierto de las provincias españolas, le corresponde por su historia, su hidalgía, sus riquezas económicas y la buena voluntad de sus autoridades y habitantes, dispuestos siempre a cooperar con todas sus energías a la mayor grandeza de la Patria.

Restanos decir que NUEVA ALCARRIA seguirá voceándose los sábados por las calles de nuestra ciudad, y que, dentro de nuestra modesta periodística, ingénita y

Prensa juvenil

Con nuestro próximo número se publicará un suplemento editado por el Frente de Juventudes con el título de GESTO, en el que se insertarán numerosos artículos de vida local y provincial, de formación del espíritu nacional, notas de sus actividades deportivas y culturales, página de humor, etcétera, que hacen de GESTO una amena e interesante publicación para pequeños y grandes.

reconocida, y del alcance de nuestras escasas posibilidades, a las que ponemos como la penuria de medios técnicos, con que contamos y el hecho de que el tiempo que a nuestra mera afición dedicamos se ve forzosamente limitado por el que nuestro deber nos obliga a dedicar a la profesión peculiar de cada uno de los que en NUEVA ALCARRIA servimos a Guadalajara, haremos todos los esfuerzos, imaginables y posibles por mejorar nuestra publicación, como ya lo venimos haciendo paulatinamente, para que nuestra ciudad pueda enorgullecerse también de contar con un órgano propio y genuino de expresión, nacido, criado, sostenido y alimentado en ella misma, redactado por la pluma de sus hijos y confeccionado en sus imprentas por las manos de sus tipógrafos.

Los establecimientos clausurados

Es indudable la benéfica labor de la Fiscalía de Tasas para suprimir el estraperlo, mas también hay que reconocer que con la clausura de establecimientos se causa no escasos perjuicios al vecindario que tiene que formar colas ante otros para conseguir lo que en el habitual se surtía sin problemas. Porque hemos de reconocer que el cierre de una lechería o panadería, por ejemplo, supone que todos los parroquianos de la misma se han quedado, de repente, sin pan o leche y, claro es, el establecimiento similar que se encarga de las cartillas (o de la parroquia si el artículo es libre) ve su clientela doblada, de pronto, y la cola y el barullo es inevitable, con el consiguiente trastorno para las amas de casa y el desarrollo de la vida doméstica. ¿No podrían buscarse otro procedimiento de sanción? Estúdielo la Fiscalía, que la cosa merece la pena. El espectáculo de una larga cola ante un establecimiento siempre es deprimente. Puede tenerse, por ejemplo, el establecimiento sancionado abierto, destinando las ganancias producidas diariamente a la beneficencia, o algo por el estilo. Todo antes de que se causen estas molestias al vecindario, que no tiene arte ni parte en el delito que la Fiscalía justamente sanciona.

Fiscalía de Tasas

Por la Fiscalía Provincial de Tasas y como consecuencia de expediente tramitado en la misma, se ha impuesto la siguiente sanción:

A don Víctor Sánchez Corral, con despacho de leche abierto en la calle de Alvarfáñez de Minaya, núm. 15, por venta de leche adulterada, multa de 2.000 pesetas, cierre de su establecimiento por tres meses e incautación de sesenta litros de leche por su valor en metálico.

Esta sanción corresponde a infracción comprobada el día 13 de los corrientes.

La nueva Cofradía de Semana Santa, ultima sus preparativos

En la semana que hoy finaliza se ha reunido en la parroquia de Santiago, y bajo la presidencia del señor don Teodoro del Alamo, párroco de la misma, la Comisión organizadora de la nueva Cofradía de Semana Santa al objeto de ultimar los preparativos conducentes a prestar decidida colaboración a la celebración de la Semana Santa, que ya se aproxima.

Se dió cuenta en esta reunión, que el escultor madrileño señor Higuera está dando ya los últimos toques a la magnífica talla que por parte de la Cofradía está confeccionando, y se tomaron los acuerdos de encargar los trajes de penitentes y la túnica para la citada imagen, la cual, para que el pueblo religioso de nuestra ciudad pueda apreciar su gran valor artístico, será expuesta en un escaparate del comercio de la capital.

Nos congratulamos del entusiasmo que la Comisión organizadora está poniendo en sus tareas, cuyo fin es dar más esplendor a la Semana Santa en Guadalajara.

Según nuestras noticias, la procesión de esta nueva Cofradía, que será denominada «Jesús del Gran Poder», se celebrará en la noche del Jueves Santo.

Más cosas sobre el anterior glosario

Por FERNANDO MENDEZ VILLAMIL

¡Qué pocos ángeles han quedado después de la guerra! No de una, sino de muchas guerras; una en el catorce y otras después, varias en corto plazo; muchas, económicas; otras, sociales; algunas, políticas; y pocas patrióticas; y qué pocos ángeles supervivieron al «anti...». No ucharon los ángeles por pasiones, lucharon para defender a su Patria, y luego, bárbaro concepto raro con los cánones, los llamaron «criminales» cuando no llegaron por su juventud ni a saber lo que era un simple homicidio. ¡Qué tristes se quedaron los ángeles!

Cantaron los poetas de Oriente la música dulce y monótona de las flautas. Alguna vez intercalaron la métrica doliente de los que mueren en la guerra; luego, más tarde, no pudieron versificar en la contienda por falta de flores. Aquel eterno mito oriental se hizo carne, y por ser carne, frágil y materialista, de la que nunca en sus canciones nos hablaban Rabindranat Tagore, Sant y los escritores chinos que tan maravillosamente interpretaron las guerras, las flores y las manzanas.

Y a los poetas de Occidente, ipo-

Síntesis de la semana

Resumen de noticias de España y del Extranjero

Comentamos...

El final victorioso de esta última y sangrienta guerra, ¿será la ruina del Imperio Británico? Esta es la pregunta que a la vista se hacen tantos y tantos millones de hombres. Indudablemente, todas las señales son indicadores, de que si Inglaterra ganó la guerra en los campos de batalla, la paz no trae para el viejo Imperio muchas alegrías. Por todas partes el poderoso edificio imperial, construido con tanta habilidad y sudores, parece resentirse. Y se resiente y resquebraja, precisamente, por los argumentos que Inglaterra manejó con tanta fortuna contra el nazismo. En el fragor de la lucha, la radio y la prensa británica esgrmieron argumentos que si sirvieron eficazmente para combatir al enemigo, al mismo tiempo eran arma de dos filos, de peligroso manejo. Todos los pueblos eran libres y todos tenían derecho a gobernarse por sí mismos. La guerra contra la gran potencia absorbente era lícita, más todavía: era una guerra santa.

La India, sumisa hasta entonces, oyó el argumento y le pareció bueno, pero fiel y sumisa esperó pacientemente el final de la guerra para hacerle suyo. Egipto tampoco permaneció sordo al mágico canto de sirena y esperó también la hora de la paz. Y Siria y Líbano...

Inglaterra sembró algo que hoy no puede recoger si no es en forma de cosecha ingrata. El derecho a la libertad de los pueblos fué proclamado solemnemente. Pero si con la misma facilidad que se promulgó este principio es cumplido, el Imperio se deshará como un terrón de azúcar en el mar.

ESPAÑA

Domingo, día 17.

Con motivo del acto de la imposición de fajines a la nueva promoción de oficiales de Estado Mayor, el Caudillo hace unas interesantes declaraciones.

Exponetánea manifestación en Madrid, como protesta por unas hojas clandestinas arrojadas en la Gran Vía.

Oficialmente se ha declarado que España sólo hizo envíos de mercancías a otros países con fines comerciales, desmintiendo las afirmaciones del Libro Azul yanqui.

Lunes, día 18.

—El embajador extraordinario de España cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena, ha presentado sus credenciales al Pontífice.

—El Ministro de Trabajo, en un importante acto laboral celebrado en Zaragoza, ha expuesto los principales aspectos de la próxima tarea social.

—En la Real Academia Española se ha conmemorado el tercer centenario de Quevedo.

Martes, día 19.

—En Madrid y Valencia se han celebrado manifestaciones testimoniando la adhesión más inquebrantable al Jefe del Estado.

—El ministro de Holanda en España ha entregado sus cartas credenciales al Jefe del Estado.

—Han llegado a Santander, en el “Marqués de Comillas” setecientas toneladas de tabaco habano.

Miércoles, día 20.

—Se anuncian las elecciones sindicales para el día 28 de este mes.

—En Santiago, Murcia y Albacete se han congregado millares de personas vitoreando al Caudillo y manifestando su repudio hacia el comunismo.

—Por la Dirección de Moneda y Timbre se está construyendo una fábrica de papel para billetes, que hasta ahora se venían importando de Francia e Inglaterra.

Jueves, día 21.

—El Santo Padre ha recibido a los peregrinos españoles, a quienes se ha manifestado “que la verdadera España puede contribuir a la resolución de los problemas del día”.

—En León se va a construir una gran ciudad benéfico-social.

—El Ministro de Hacienda visita diversas obras en Sevilla, en cuyos astilleros van a ser edificadas 2.000 viviendas.

Viernes, día 22.

—El ex ministro argentino Ruiz Guiñazú declara son inexactas las acusaciones del Libro Azul contra España.

—“Si los exilados conocieran la verdad de España volverían inmediatamente”, ha declarado uno, regresado de Francia.

—Han sido ejecutados diez bandidos que habían cometido cinco asesinatos, entre ellos el de dos comunistas.

Sábado, 23.

Los empleados de Banca madrileña reiteran su adhesión al Caudillo y agradecen las mejoras otorgadas.

—Manifestaciones de adhesión en Barcelona y Zaragoza.

—Pasa a las Cortes el proyecto de Ley sobre ordenación urbana de Madrid.

EXTRANJERO

Domingo, día 17.

—En Canadá se descubre una importante red de espionaje soviética, para apoderarse de los secretos de la bomba atómica, con ramificaciones en Norteamérica.

—Rusia ha ejercido nuevamente su derecho de veto en la O. N. U.

(Pasa a la página 5.)

la Reforma, venciendo en Europa y en las Indias, volvió otra vez a brillar en España para irradiar vida sobre toda la humanidad doliente que perdió en la guerra sus ángeles y sus poetas.

Trovadores y juglares marchan en inagotable caminar por pueblos y por ciudades cantando las hazañas de nuestros héroes que ganaron la muerte y las no menos gloriosas de los paladines de la paz que, con sus obras, pregonan la grandeza en la rápida reconstrucción espiritual y material de España.



EDUCACION Y DESCANSO

Señor empresario: El obrero no es un rojo, es un ser que quiere y no puede vivir

Es una costumbre, hartamente extendida por desgracia, la de sacar a relucir los antecedentes sociales del obrero a poco que éste se interese por las leyes laborales y haga valer sus derechos frente al empresario.

Entonces resulta que el obrero tiene una pésima historia por haber pertenecido a la F. A. I. o a la C. N. T. o haber sido portavoz obrerista en pasadas épocas. ¡Cuidado! ¡Mucho cuidado!, suele decirse muy quedo en tales casos y con la boca pegada al oído de aquel a quien se intenta convencer. Ese elemento es un rojo peligroso que le traerá a usted no pocos disgustos si le escucha o mantiene a su lado. Se lo digo yo, que soy un hombre de la situación y persona de bien, como sabe.

No, querido, no. Usted se ha equivocado conmigo de medio a medio. Por fortuna conocemos el juego. ¿De verdad es usted un hombre de la situación y persona de bien? Pues en ese caso demuéstrelo con hechos, devengando a sus obreros todos los derechos dimanantes de las reglamentaciones de trabajo y de las leyes sociales. Y si puede hacer algo más y su economía se lo permite, tanto mejor; porque ha de saber usted que los momentos actuales, por causas ajenas a todos, son malos, malísimos, y si de ello se quejan los que poseen medios propios de que vivir, imagínese cómo será para los trabajadores que viven estrictamente del salario y tienen, como usted y como los demás, necesidades que satisfacer e hijos y familiares de quien cuidar.

No se cierre usted en su pequeño círculo. Abra los ojos muy abiertos y mire a su alrededor. Sin duda verá fatigas, miserias y necesidades insatisfechas en cuerpos que poseen un corazón para amar u odiar y una inteligencia sobrada para vislumbrar, que hay quien vive mientras otros no pueden vivir.

Créame; el principal error de ustedes consiste en cerrar o apartar la vista cuando atisban que va a pasar por su lado la necesidad o la miseria. ¿Acaso piensan que por tratar de ignorarlas dejarán aquéllas de existir y de plantearles odiosos problemas cuando menos lo esperan?

Pero vamos a ver: ¿Somos o no somos nosotros, los obreros, piezas necesarias de la economía de la Nación? ¿Acaso no estamos también constituidos de carne y hueso, exactamente a como lo están ustedes? ¿O es que estiman, por ejemplo, que nuestro estómago no tiene la misma función fisiológica que el suyo, o nuestro cuerpo puede pasarse sin vestidos, y nuestro corazón sin cariño y demás sentimientos que hacen grata y acogedora la vida? Y si en lo íntimo de su conciencia están convencidos de lo que decimos ¿por qué, pues, persisten en su actitud, siendo así que por encima de lo político está lo social y son estas incomprensiones e injusticias las que mantienen en todo el mundo la tirantez entre los hombres?

Por otra parte, ¿adelantará usted algo con remover el pasado? ¿Que el obrero estaba afiliado a la F. A. I. o a la C. N. T. y muchos de ellos eran portavoces de sus aspiraciones de mejora social? Cierro, ciertísimo. Pues, ¿qué quería usted?, ¿que lo tuviera la C. E. D. A. y entonase cánticos a Gil Robles para que no aumentasen los impuestos y sí en cambio la fuerza de represión al servicio del capitalismo? Señor mío, no nos haga usted tan lerdos. Y piense que es el propio Jefe del Estado el que nos dirige palabras de aliento y comprensión respecto a nuestros problemas y nos anima a luchar por el triunfo de nuestras justas aspiraciones promulgando decretos de indulto y de perdón.

Mire usted; mucho mejor que volver de nuevo a las andadas, es que cada cual se aplique a su trabajo — el empresario al de dirección y el obrero al de ejecución — para sacar mayor partido posible a la economía y riquezas naturales de la Nación. Y el Estado, poco a poco, pero sin vacilaciones, a través de los Sindicatos, en los que están nuestros portavoces auténticos, que recojan nuestras aspiraciones y transformen la vieja sociedad liberal en otra más justa y humana, libre de los aires nocivos del capitalismo, y en la que los trabajadores veamos en la empresa, no el patrimonio privativo del empresario, si no la comunidad de aportaciones de la técnica, de la mano de obra y del capital en sus diversas formas, con participación conjunta en los beneficios, a tenor con lo que preceptúa el artículo 26 del Fuero de los Españoles.

Y quede usted enterado de que el obrero no es un rojo, si no un ser de carne y hueso que quiere y no puede vivir.

DON VERDADES.

AJEDREZ

El ajedrez es el deporte que más exige de su jugador, y sin embargo es el que menos obliga a que el deportista del tablero observe un régimen. El fútbol, rugby, natación, etc., hacen que el hombre se reserve de todo consumo de energías que le resten facultades en el momento de la competición; por el contrario, en ajedrez nadie cumplió esta vital condición.

Lo anteriormente expuesto se traduce en una jugada hecha en nuestro torneo por el camarada Vicente Chervas, que siendo posiblemente el que más conocimiento tiene del arte del tablero, hizo una jugada por distracción o algún otro motivo, en el

que influyó indudablemente el exceso de trabajo en anteriores horas y sueño retrasado. Lo cierto es, que tras llevar una buena partida coloca una torre, donde sin peligro alguno es comida. Al tiempo de mover quiso rectificar, pero ya era tarde, porque el árbitro, que estaba presente, no tuvo más remedio que intervenir y declarar que la jugada no podía rectificarse ni condescendiendo el contrario, ni comprendiendo que era una jugada absurda. En resumen, el mejor no siempre gana la partida.

Hasta hoy continúa el torneo de ajedrez organizado por el Hogar del Productor, jugándose mañana las partidas pendientes. Los premios serán entregados el día 3 de mayo.

Artistas jóvenes de la Obra



Este joven pintor, cuyas obras han sido expuestas recientemente en la Exposición Provincial de Pintura, verificada en nuestro Hogar, cuenta solamente 18 años de edad. Nació Carlos Santiesteban en nuestra ciudad; hijo del notabilísimo artista Carlos Santiesteban, cuya muerte prematura fué tan sentida en Guadalajara, es heredero de una gloriosa tradición artística. Carlitos, así le llamamos por su juventud, ha pintado siempre, desde que apenas se sostenía en sus piernas; su afición hacia la pintura fué extraordinaria en sus años de colegial. En la escuela, primero, y en el Instituto, después, sobresalió entre sus compañeros por su vocación irresistible. Nunca tuvo profesor; nadie le enseñó, ya que cuando su padre murió, que hubiera sido su mejor profesor, apenas contaba cuatro años. A los doce años, en el concurso organizado por el Ministerio de Marina, obtuvo, por el mérito de los trabajos presentados, dos premios y un diploma y medalla.

En vista de sus aptitudes extraordinarias, su madre, la viuda de Santiesteban, se trasladó junto con Carlitos a Madrid, y le presentó en la Academia de Bellas Artes de San Fernando. El joven artista quedó defraudado en sus justas ilusiones cuando le dijeron que no podía ingresar en aquel Centro por no haber convocatoria. Esto sucedía el día 17 de febrero de 1945, hace exactamente un año. Pero a la vista de unos dibujos que llevaba al efecto, cambió el panorama, y las perspectivas de ingreso se hicieron más esperanzadoras cuando inmediatamente fueron admitidos, sellados y premiados por el profesor de la escuela don Eugenio Hermoso.

En el mes de septiembre del mismo año ingresó como alumno de la Escuela de Bellas Artes y pasó a cursar el primer año. El director general de la escuela, señor Benedito, en certificado remitido a la Excm. Diputación Provincial, dice textualmente que a este joven artista debe dársele toda clase de ayuda y protección por sus grandes méritos y aptitudes.

Esta es la pequeña pero intensa vida artística de Carlos Santiesteban. Los retratos presentados en nuestra última exposición causaron un sorprendente efecto por su acusada personalidad. Carlitos, pese a su corta edad, no capta sólo líneas, si no lo cual es mucho más importante el alma de los personajes de sus lienzos.

Desde estas columnas auguramos a este artista alcarreño días de gloria merecida.

NUESTROS CONCIERTOS

Mañana domingo, y en el Cine Imperio, se celebrará, a las doce y media de la mañana, el III Concierto de la serie, organizada por la Jefatura de la Obra. De día en día notamos cómo los claros son menos entre el auditorio: la población acude y responde.

Difícil, difícilísima es la labor, pero mayor es el empeño con que Educación y Descanso lleva esta obra de apostolado musical. Guadalajara íntegra responde a

este interés. Que nadie deje pasar tan friamente estas ocasiones de demostrar nuestro amor a la música, que es también catalogar su grado de cultura.

Esperamos de quienes sienten el arte mágico del pentagrama hagan acto de presencia en nuestros conciertos. Guadalajara debe aspirar a más ¡que no sean los alcarreños quien la lleve a menos!

El tendido de los "sastres"



Nuestro fotógrafo hizo una placa a los primeros ocupantes del tendido de los sastres; es decir, a los madrugadores.

Si os dais cuenta, son once precisamente; cualquiera diría que es un equipo de barrio, porque hasta hay uno con visera.

No nos han querido dar la cara y se han tapado para no ser reconocidos, ¡hasta la señorita se ha tapado, con lo que la gusta salir en los periódicos!

¡Esta gente es muy apañadita si va a todos los sitios de «gorra»! ¿Trabajan ustedes también desde el tendido de los sastres?



Esta vez, y acercándonos con cautela por la retaguardia, hemos tenido más suerte; ¡qué bien han salido!

El niño marcado con la X parece un torero arruinado; el de su derecha tiene un hijo futbolista; el elemento del pañuelo lo hemos tenido dando voces en todos los partidos gratuitos; el más largo es forastero y tiene la novia en Guadalajara, pero sólo la lleva a donde no cuesta dinero; el pequeño de la gabardina se escondió para que no le hicieran más fotos por delante y mira por donde nuestros camaradas pueden saber que se trata de un industrial que no hace pagar y dietas; el pordiosero de la gabardina y bilbaina tiene camión de transporte; la visera pertenece a la cabeza de un señor jubilado, a este hombre le ofrecemos la entrada gratis, porque es el único que no debe pagar, sobre todo ahora que está tan caro el tabaco, y finalmente va el pollo pera del piquelo en el brazo, este maneja más dinero que Manolete y vino a Guadalajara desde Madrid con el novio de fulanite, que tampoco paga, y que estuvo luego viendo el partido «desde los olivos».

Resumen: El chaval de la foto anterior y el señor de la visera están perdidos; los otros son unos tacaños. ¡Viva el fútbol de gorra!

Los camaradas que nos envíen los nombres de los componentes del grupo, serán obsequiados con unas gafas de sol y un perro faldero.

Ante el Día del Seminario La gran labor vocacionista de la Diputación provincial de Guadalajara

Pocas Corporaciones o entidades habrá que coadyuven a la Obra del Fomento de Vocaciones Sacerdotales con la eficacia y en la cuantía con que lo hace la Excm. Diputación Provincial de Guadalajara. Ayuda que desde que empezó a prestarse ha ido aumentando considerablemente cada curso.

Una simple indicación bastó para que todos los miembros de la Corporación secundasen con todo interés y celo la feliz iniciativa de ayuda a las Vocaciones Sacerdotales.

De este modo las bolsas de estudio, que anteriormente se concedían tan sólo a estudiantes de carreras civiles, se extendieron después también a seminaristas, hasta tal punto, que en el curso actual la cantidad presupuestada para becas en los Seminarios, alcanza la respetable suma de **veintiocho mil pesetas**, distribuida entre un buen número de seminaristas de la provincia de Guadalajara.

Y es el seminario de Toledo, a cuya Diócesis pertenece gran parte de la provincia, el más favorecido con esta clase de ayuda, como lo demuestra el hecho de que, de las veintiocho mil pesetas presupuestadas, más de **veintidos mil** corresponden al citado Seminario.

Para lograr el disfrute de una de dichas becas es necesario, no sólo la insuficiencia de medios económicos, sino un constante aprovechamiento en los estudios. Al final del curso escolar el becario ha de presentar las calificaciones obteni-

das, motivando la pérdida de la pensión los suspensos y aún las calificaciones bajas obtenidas.

Antes de la concesión de una beca la Corporación solicita un informe del Rector del Seminario.

Merece destacarse, para hacer resaltar la estima en que tiene la Diputación Provincial el aprovechamiento de sus becarios, la creación en este curso de las becas premio, consistente en el aumento de un 100 por 100 de las becas que disfrutaban el curso anterior y que solamente se han concedido a los alumnos de las máximas calificaciones.

Véase a través de la estadística siguiente el progreso creciente de la ayuda al Seminario, hecha según los distintos años escolares por la citada Corporación Provincial.

Curso escolar 1941-42.	Presupuesto:	1.900 ptas.
" " 1942-43.	"	6.050 "
" " 1943-44.	"	15.550 "
" " 1944-45.	"	19.950 "
" " 1945-46.	"	28.350 "

De la cantidad presupuestada para el presente año escolar corresponden a distintos seminarios según la siguiente proporción:

Seminario de Toledo.....	22.450 ptas
" " Sigüenza.....	3.200 "
" " Burgos de Osma.....	1.700 "
" " Alcalá de Henares.....	500 "
Colegio de Salesianos de Arévalo ..	500 "

Quiera Dios que el ejemplo altamente alentador y edificante de la Diputación de Guadalajara, sea estímulo y acicate para otras Corporaciones y organismos.

EMILIO G. ALVAREZ
Seminarista de Toledo.

ROMANCE DEL HENARES

Río Henares, río Henares,
que te deslizas en calma,
te contemplo en esta tarde
con el alma enamorada.
Yo admiro tus bellezas...
Y tú indiferente pasas.

Las alegres culebrinas
que tu superficie arañan
van rompiendo el espejo
de tu doble bajo el agua.
Los álamos de tu orilla,
bellas columnas de plata,
están desnudos, sin hojas;
sin ropaje están sus ramas.
Hay juncos en tu ribera
mezclados con espadeñas
que las grises avecillas
de cuando en cuando cabalgan.
La arena de tus orillas,
esta arena fresca y parda,
es labor de muchos años,
de muchas gotas de agua
que corrieron bajo el puente
de arquitectura romana;
besando sus frías losas
la corriente pura pasa
y se desliza tranquila
al pie de Guadalajara.
Antes que la tarde muera,
la obscuridad compensada
se verá por los dos soles:
el del cielo y el del agua.

Río Henares, río Henares,
calladas voces del alma,
sonrisas dulces y tibias,
sonrisas de tarde en calma,
te pierdes en lejanías
por la vega castellana.

Río Henares, río Henares,
acompaña mi nostalgia,
extiende por mis sentidos
tus aromas y fragancias.

AGUILAR-MOLINA.

Banco Central

Sucursal de Guadalajara

Existiendo en esta Sucursal una vacante de Aspirante, dotada con el haber anual de tres mil pesetas más las pagas extraordinarias y pluses correspondientes, de acuerdo con la vigente legislación, se saca la misma a Concurso-oposición entre todos los españoles comprendidos entre los 16 y 25 años de edad y en las condiciones que determina la Reglamentación Nacional del Trabajo en la Banca Privada, aprobada por C. M. de 28 de abril (B. O. del Estado de 3 de mayo de 1942). Los exámenes se verificarán en las oficinas del Banco en Guadalajara el día 23 de marzo próximo, advirtiendo a cuantos deseen tomar parte en el mismo, que los detalles de esta convocatoria podrán verlos en las propias oficinas de la Entidad y en el Sindicato Provincial de Banca y Bolsa, Oficina Local de Colocación Obrera y Comisiones Provinciales de Caballeros Mutilados y de Ex combatientes.

Guadalajara, 13 de febrero de 1946.—Banco Central, Guadalajara. El Director, G. J. Prieto.

Almacén de Drogas

PERFUMERIA
CASA FUNDADA EN 1907

AGUSTIN GARCIA

Teléfono núm. 64
Guadalajara

IMPORTANTE FABRICANTE DE
ABONOS
NECESITA BUENOS
REPRESENTANTES

en todos los pueblos de la provincia de Guadalajara. Indispensable buenas referencias y estar muy bien relacionado con los agricultores. Dirigirse con detalles a: Apartado de Correos n.º 151. - ALICANTE.

¡Ya me llamarán!

(Apostillas a la Asamblea de la O. N. U.)

El tío Cleto tuvo la sorpresa más grande de su vida cuando salió de su casa aquella mañana. No había andado muchos pasos, cuando quedó fascinado delante de una puerta. Todo era mirar y mirar, y después cuando en cuando repetía: "Pues no lo entiendo"—y así, no comprendiendo lo que sus ojos veían permanecía absorto delante de aquella casa, como si en tal lugar hubiera echado raíces.

Acertó a pasar don Raimundo, el director de la graduada, el cual al ver el gesto de asombro del tío Cleto y la atención con que contemplaba la puerta, le interpelló diciéndole: "¿Qué le detiene a usted en este sitio, como si en él le hubieran clavado?"—"Para servirle, don Raimundo—contestó el tío Cleto—estoy que no salgo de mi asombro ante ese letrero que han puesto".

Don Raimundo alzó los ojos y leyó con detenimiento un papel adherido a uno de los cuarterones de la portada y que decía: "PROHIBIDA LA ENTRADA AL TIO CLETO"—¡Ah sí!, dijo don Raimundo, algo había oído hablar de eso.

—Pero ¡canjil! ¿Y quién le ha dicho a los que han puesto ese le-

trero que yo quería entrar en esa casa?

—No lo sé, tío Cleto, sólo he oído que el que más vociferó para que impidieran su entrada, fué el señor Galo, el vecino de arriba de su casa.

—¿El señor Galo? ¿Y por qué me ha querido tan mal siempre ese hombre, si a lo que yo recuerdo no le he hecho más que favores en mi pejolera vida, pues hasta el pan he compartido con él?

—Ya sabe usted tío Cleto que la gratitud es la menos frecuente de las virtudes.

—Ya lo veo don Raimundo, pero en fin, escuche el rumor que de esta casa sale y comprenderá el poco interés que yo tengo en entrar en ella.

Callaron ambos y oyeron atentamente algunas palabras sueltas que como "charrán", "embustero", "farsante", se filtraban a través de la entornada puerta.

—Efectivamente, dijo don Raimundo, que no debe ser muy agradable esa reunión.

—Ni que decir tiene, añadió el tío Cleto. En fin ya me llamarán cuando se trate de poner paz.

Y el tío Cleto, del brazo de don Raimundo siguió tranquilamente calle abajo.

Rafael M.ª DELGADO

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

Concurso general de traslados del Magisterio

Próxima la fecha en que han de presentarse en esta Sección por los Maestros nacionales de esta provincia las instancias solicitando tomar parte en el Concurso, se anuncian para conocimiento de los interesados las siguientes normas:

1.º Todos los concursantes que no hayan remitido aún a esta Sección su hoja de servicios la enviarán con la máxima urgencia, advirtiéndoles que de no hacerlo así podrán quedar excluidos del concurso. Los que la hayan enviado con anterioridad a esta fecha presentarán únicamente la solicitud y abonarán en metálico la cantidad de dos pesetas contra recibo. En el caso de solicitar vacante por el turno de sorteos, a la instancia se unirán, además, los documentos que al efecto señala la orden de convocatoria del concurso.

2.ª Pendiente de publicación por el "Boletín Oficial" del Estado la rectificación de vacantes, se advierte que el plazo para solicitar dará comienzo, para los MAESTROS, una vez que aparezcan en dicho periódico oficial la última vacante rectificada de las que han de proveerse por dicho sexo, debiendo presentarse las instancias en esta Sección, durante los veinte días siguientes y en las horas hábiles de oficina.

3.ª De igual modo el plazo para solicitar las MAESTRAS empezará a contarse a partir del día siguiente al en que aparezcan en el B. O. del Estado las últimas vacantes rectificadas de las anunciadas, para proveer por dicho sexo. Dicho plazo será, asimismo, el de veinte días naturales.

4.ª Siendo las instrucciones recibidas de la Dirección General de Enseñanza Primaria y para lograr la máxima regularidad en el cumplimiento de los distintos servicios, dentro de los plazos señalados para cada uno de ellos, se espera la eficaz colaboración de los concursantes los cuales deben presentar sus instancias en los primeros días del plazo que se les concede para solicitar, facilitando de este modo a esta Sección la tarea de informe y calificación de las solicitudes.

5.ª Los Maestros cuya hoja de servicios les haya sido devuelta para rectificar, así como los que hayan recibido petición de documentos para completar sus expedientes personales, cuidarán de enviarlos a esta Sección con toda diligencia, toda vez que el no poder certificar dicha hoja será motivo de su exclusión en el concurso.

6.ª Los Maestros y Maestras de nuevo ingreso que no hayan obtenido escuela, en propiedad en el pasado concurso general de traslados—Cursillistas de 1935, Grado profesional, Oficiales-Maestros, Opositores de 1941, 1944 y 1945—los cuales serán nombrados en propiedad definitiva para escuelas vacantes en la segunda parte del actual concurso general deben remitir a esta Sección sus hojas de servicios en la forma que se indicaba en la circular publicada en el B. O. de esta provincia de 22 de mayo último, a fin de que pueda certificarse dicho documento con la necesaria antelación.

Dr. E. Mestre Dávalos
DEL INSTITUTO RUBIO
OCULISTA
MARTES Y SABADOS, DE 11 A 1
Y DE 3 A 5
Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara
GRADUACION DE LA VISTA
— Consulta en Madrid: Castelló, 42
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4

300 gabardinas
de calidad insuperable
REBAJADOS DE PRECIOS
EN
Tejidos **ROBISCO**

Mutua General de Seguros



FUNDADA EN 1907

Accidentes - Enfermedad - Incendios - Vida
Individuales - Responsabilidad civil

Entidad colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

Domicilio social: BARCELONA - Balmes, 19

Sucursal en Guadalajara: Generalisima, 28, pral. izda.

Coñac
sin rival.
Centenario



Terry



Pasatiempos

CHARADA

Mi segunda tercia, nada.—La primera, musical.—Juego a veces con tres prima.—Nombre de mujer, total.

COMPRESO

T Río D Metal
— y —
D Metal T Río

¿Cómo se llaman tus amigos?

SALTO DE CABALLO

Empieza en la casilla (1) y termina en la 64 (primera del tablero)

S	L	N	O	B	E	A	A
A	P	A	L	N	R	A	D
O	T	E	E	Q	I	Q	S
S	E	N	E	(1)	O	R	F
E	R	U	U	R	U	Y	U
U	A	A	O	Q	Q	O	A
Y	S	A	L	R	E	E	D
B	Q	E	T	L	E	T	M

PENSAMIENTOS SUPERFICIALES

Las flores y los libros tienen de común las hojas. Las de aquellas nos agradan, las de éstos nos deleitan e instruyen.

Un libro bien leído es como todo un curso bajo la dirección de un magnífico profesor.

Hay muchos nerviosos que más que leer devoran, por eso empiezan a comerse las pastas.

Las lecturas que leen los enfermos por las noches para adormecerse, suelen ser malísimas, y claro no... las.

El buen escritor debe leer mucho y escribir poco; al contrario de hoy día, que por lo general leen poco y escriben mucho.

Las bibliotecas son los almacenes de la cultura.

El veneno de los hombres es el tabaco, el de las mujeres la Novela Rosa.

Cuánto nos gustaría escribir el libro que regalamos.

Las novelas nos describen personajes ideales, las mujeres echan por tierra esas descripciones en la vida real.

La mujer bien vestida nos llama la atención, como un libro bien encuadernado.—M. Silvestre.

Soluciones a los pasatiempos del número anterior

Al crucigrama.—Horizontales: 1: Prima. 2: Rizar. 3: Oscar. 4: Da. Oso. 5: Asu (Usa). Pr. 6: Dic (Cid). Eva. 7: Ase. Yel (Ley). 8: La. Osa. C. C. 9: Ads. Mía. 10: Joe. Icr. 11: Asb. Eor (Roe). 12: Rural. 13: Onaip (Piano). 14: Sacru (Urcas). 15: Olhor. 16: Saona.

Verticales: 1: Guadajara. 2: Sidos. 3: Produce. Sabrosos. 4: Risa. Unala. 5: Bizeochos borrachos. 6: Maas. Airón. 7: Arrope. Y. Miel. Pura. 8: Ovecico. 9: Su. Alcarria.

A la charada.—Navegantes.

Al acertijo.—Crecer.

Al jeroglífico.—Odalisca.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817

BILBAO

Concurso nacional de piano de la Sección Femenina

La Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina, organiza un Concurso Nacional de Piano bajo las siguientes bases:

Unicamente podrán concursar las afiliadas a F. E. T. y de las JONS, o sindicadas al SEM, SEU y CNS.

Para la inscripción en el Concurso no se exigen certificados oficiales de estudio ni se limita la edad. Para las vencedoras se establecen tres premios:

1.º Una beca para un Curso de perfeccionamiento, en Madrid, con el Profesor que la concursante desee.

2.º Mil pesetas.

3.º Quinientas pesetas.

Las camaradas que deseen tomar parte en este Concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de la S. Femenina (Regiduría de Cultura), donde se les facilitarán las bases del Concurso.

Cemento Valderrivas

Ferretería TABERNE

GUADALAJARA

PRADILLO

PINTOR-DECORADOR

Horno de San Gil, 8

El deporte en el Frente de Juventudes

AJEDREZ

Durante el sábado y domingo pasados, tuvo lugar en esta capital el II Campeonato Provincial de Ajedrez del Frente de Juventudes, que se ha celebrado en el Hogar de las F. J. de Franco, el cual, debido al crecido número de participantes y a la magnífica instalación del local, ha resultado un éxito completo. Han participado camaradas de Sigüenza, Trillo, Chiloche, Brihuega, Humanes, Cogolludo y Atienza, en unión de muchachos de las Centurias de la Capital y Aprendices, formando 20 equipos con un total de 40 camaradas.

Las partidas han sido jugadas por el sistema de eliminatorias y divididos los equipos en varios grupos.

Individualmente merece destacar la actuación del campeón provincial de 1945, Muela, de Sigüenza, que ha ratificado su título en este año, seguido de Pérez, Peinado y Pedernal, de Guadalajara, y Sánchez de Cogolludo.

Por equipos resultó vencedor el de la Centuria "Fernando Palomares", seguido del de la "Cardenal Mendoza" de Sigüenza.

BALOMPIE

En las terceras eliminatorias para el Campeonato Provincial, celebradas el domingo en nuestra capital, venció el equipo de la Centuria "Fernando Palomares" al de la Casa de Misericordia, por un tanteo de 2 a 0, destacando la magnífica actuación del guardameta Pozo que logró detener dos penaltys, ratificando su buena clase.

Por no comparecencia del equipo de "Aprendices del Fuerte", ha quedado finalista por la Capital el equipo de la Centuria "Covadonga", que en unión de la "F. Palomares", representarán a Guadalajara en los próximos encuentros contra los equipos de la provincia.

En esta semana han dado comienzo los entrenamientos oficiales de nuestro equipo de fútbol, con el fin de cubrir los huecos producidos por la cesión de jugadores al C. F. Guadalajara de Educación y Descanso, y que en breve reaparecerá con motivo del Trofeo Ojén.

MARCHA

Mañana a las 11'30, tendrá lugar en esta capital el II Campeonato Provincial de Marcha por Escuelas, dándose la salida fente al Gobierno Civil.

CAMPO A TRAVES

Con el fin de seleccionar el equipo de esta especialidad que ha de representar a Guadalajara en los Campeonatos Nacionales que próximamente se verificarán en Córdoba, se están celebrando pruebas de selección.

Los camaradas que deseen participar en este año deporte, deberán presentarse al entrenador todos los días de 6 y media a 7 de la tarde, en el Campo del Productor.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 11 y de 3 a 5

Plaza de los Caídos, 7, pral Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.

POLLUELOS

-Raza y Selección-

LEGHORN
CASTELLANA NEGRA
RHODE-ISLAND

Catálogo gratis

GALLINÓPOLIS

GOYA 6 - MADRID

SEMILLA REMOLACHA FORRAJERA

LA MAS PRODUCTIVA OS LA OFRECE

Sociedad General Azucarera de España

20 años produciendo semillas

Semilla "BARRES"

Original

Semilla "ROSA GIGANTE"

Peragis

BLANCA DE CUELLO VERDE

muy apetecida por el ganado, dado su gran contenido de azúcar. Las vacas, especialmente, aumentan la cantidad de leche, mejorando la calidad.

PEDIDOS A

Sociedad General Azucarera de España

ALARCON, 5 - MADRID

Noticias

Visita

Al objeto de entrevistarlo, ha visitado al señor Laso, Alcalde de nuestra ciudad, nuestro reporter local don Avelino Antón Auñón. En nuestro próximo número tendremos mucho agrado en ofrecer a nuestros lectores, con este motivo, un amplio reportaje de los planes y proyectos del nuevo Ayuntamiento.

Toma de posesión

El jueves tomaron posesión de sus cargos los nuevos directores de la Prisión Central y provincial, don Eduardo Carantona y don Fernando Huerta, que anteriormente habían visitado a nuestra primera autoridad provincial.

Saludo

Nos complacemos en enviar un cordial saludo, desde estas columnas, al nuevo Magistrado señor Lastres Martínez, que recientemente ha tomado posesión de su cargo en nuestra ciudad, en la que le deseamos numerosos éxitos profesionales y feliz permanencia.

Onomástica

El pasado día 18 celebró su fiesta onomástica nuestro amigo el director del Grupo Escolar "Cardenal Mendoza" de nuestra capital. Con este motivo, los maestros, directores y maestras de esta escuela graduada ofrecieron un homenaje, juntamente con los niños, recitando uno de cada grado, niño y niña, un verso de felicitación ante su presencia y ofreciéndole los maestros un artístico pergamino con la expresión de su afecto. Resultó un acto conmovedor, ejemplar y fraternal, buena muestra de alto espíritu y unión que anima a directores y maestros del citado Grupo Escolar.

A todos los plácemes recibidos, unimos el nuestro más sincero.

ESPECTACULOS

TEATRO LICEO

Esta noche será puesto en escena por el cuadro artístico del grupo de empresa del S. N. T. la comedia en tres actos, de Fernández Villar, «La educación de los padres», que suponemos tendrá el mismo éxito que el que anoche obtuvo con la comedia «Qué se lo me dejas».

Mañana, la formidable película «Heroínas anónimas», por Loretta Young y Diana Barrymore.

CINE IMPERIO

Días 23, 24 y 25 la graciosa película «24 horas sin mentir», de Paulette Goddard y Bob Hope.

Miércoles y jueves, «El expreso de Broadway».

Las "Memorias" de don Luis Cordavias serán publicadas en este semanario

A partir de nuestro próximo número NUEVA ALCARRIA comenzará la publicación de una serie de amenos e interesantísimos artículos de nuestro colaborador don Luis Cordavias, referentes a los recuerdos y memorias de la dilatada y fecunda vida alcarreña y periodística de tan agil escritor, cuyo estilo es tan del agrado del buen lector arriacense.

NUEVA ALCARRIA, con este motivo, se congratula de esta decisión del popular don Luis, que con ello ha accedido a insistentes ruegos de nuestro director.

Junta Provincial de Precios

Carne vacuno (por kilo).—Primera, 15,10 pesetas; Segunda, 11,30; Riñones, 18,90; Sebo, 5,65; Huesos, pesetas 0,95.

Ternera (por kilo).—Primera, pesetas 22,30; Segunda, 13,25; Riñones, 18,90; Sebo, 5,65; Huesos, 0,95.

Lanar y cabrío (por kilo).—Mayor: Chuletas, 10,50 pesetas; Pierna, 10,30; Paletilla, 9,35; Falda y pescuezo, 6,55. Menor: Chuletas, 12,50; Pierna, 12,50; Paletilla, 10,60; Falda y pescuezo, 7,70.

Lechales.—Chuletas, 15,25 pesetas kilogramo; Paletilla, 11,40; Asadura, 5,60 pts. unidad; Cabeza, 2,85 pesetas unidad; Patas, 1,80 pesetas las cuatro.

Leche de vaca en la capital, 1,60 pesetas litro; en el resto de la provincia, 1,40.

Pescado fresco (por kilo).—Atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestino, 7,15 pts.; Bacaladas, 3,65; Brijas o gallos de todos los tamaños, 5,40; Bure, jurel o chicharro, hasta 170 gramos por pescado, 2,80; Burel, jurel o chicharro, desde 170 gramos en adelante por pescado 3,25. (Se permite una tolerancia en el peso de un 5 por 100); Voladores, 3,35; Congrio, sin tripa, 6,65; Corvina, sin cabeza, 4,85; Merluza, de más de un kilo, sin cabeza, 9,75; Peces de río, 4,00; Pescadilla, hasta 60 gramos por pescado, 2,70; Pescadilla, desde 61 gramos hasta 1.000, 5,95. (Se permite en la clasificación de pesos de las dos clases de pescadilla una tolerancia del 5 por 100); Sardinas, 4,00.

Verduras (por kilo).—Acelgas, pesetas, 1,10; Cebollas, 1,70; Cebolletas, 1,40; Repollo, 1,10; Coliflor, 1,15; Escarola, 1,10; Espinacas, 2,40; Nabor, 1,00; Tomates, 4,05; Tomates canario, 2,40.

Combustible (por kilo).—Carbón vegetal, uso doméstico, 0,64 pesetas; Carbón vegetal, uso gasígeno, 1,08; Leña, cortada para estufa, 0,20; Leña, cortada para cocina, 0,22.

Modista acreditada, de Bilbao,

se ofrece en Generalísimo, 23, segundo derecha.-Guadalajara.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 9.ª de la cartilla individual de racionamiento y 4.ª del mes de febrero, que comprende los días del 25 de los corrientes al 4 de marzo.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tienda, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se expresa:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro por persona, contra corte de cupón II de la semana 9.ª, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Judías.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 9.ª, al precio de 0'35 pesetas la ración.

Garbanzos.—Ciento veinticinco gramos por persona, contra corte de cupón IV de la semana 9.ª, al precio de 0'45 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 9.ª, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Patatas.—Un kilo por persona, contra corte de cupón VI de la semana 9.ª, al precio de 0'90 pesetas la ración.

Bacalao.—Doscientos gramos por persona contra corte de cupón 14 de «Varios», al precio de 1'60 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, contra corte de cupón I de la semana 9.ª, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Aceite.—Cuarto de litro por persona, contra corte de cupón II de la semana 9.ª, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Leche condensada.—Cuatro botes por persona, contra corte de cupón III de la semana 9.ª, al precio de 16 pesetas la ración.

Azúcar.—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón IV de la semana 9.ª, al precio de 1'65 pesetas la ración.

Patatas.—Un kilo por persona, contra corte de cupón V de la semana 9.ª, al precio de 0'90 pesetas por ración.

TRANSEUNTES

Aceite.—Cuarto de litro por persona, contra corte de cupón II de la semana 9.ª, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Judías.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 9.ª al precio de 0'35 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana 9.ª y previo corte del cupón número 15 de «Varios», se racionarán dos kilogramos de carbón vegetal y tres de picón o herraj, al precio de 1'28 pesetas la ración del primero, 1'20 la ración del segundo y 2'40 la de herraj.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 25 de los corrientes al 4 del próximo mes de marzo.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas durante el mes en la tienda de ultramarinos de doña Teresa Cabezas, con domicilio en la calle del Doctor Mayoral, y panadería de la Sra Vda. de Lucas, sita en la plaza de Prim, núm. 1.

Guadalajara, 22 febrero de 1946. El gobernador civil, Juan Casas Fernández.

REPRESENTANTES

precisamos en varios pueblos y partidos. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS.—HERNANI (Guipúzcoa).

Jeannette

CIRUJANA CALLISTA CONSULTA:

Domingo, día 3, de 9 a 2 y de 4 a 7, y lunes, día 4, de 9 a 2

En el HOTEL ESPAÑA-Guadalajara C. S. núm. 20.

SINTESIS DE LA SEMANA

(Viene de la página primera)

con motivo del caso de Siria y Líbano.

Lunes, día 18.

—Comienza en Roma el Consistorio, en el que serán creados 32 cardenales.

—Parece ser que en las elecciones generales belgas hay una notable progresión católica.

Martes, día 19.

—Ha sido formado Gobierno en Egipto.

—A causa del incidente de los espías soviéticos, en Norteamérica y Canadá se produce una crisis en las relaciones de Moscú y Washington.

Miércoles, día 20.

—Las elecciones argentinas se celebrarán el próximo domingo.

—Los nacionalistas chinos acusan a Rusia de estar instruyendo a los soldados japoneses para utilizarlos en el futuro.

Jueves, día 21.

—Ahora resulta que Estados Unidos no ha facilitado a Inglaterra

ni al Canadá el secreto de la bomba atómica, por lo que el espionaje descubierto en este país no puede estar relacionado con dicho asunto.

—Según Hayes, España no dió bases ni petróleo a Alemania, y algún día se verá—declara—el trato favorable que dió a Estados Unidos durante la guerra.

Viernes, día 22.

—Se han sublevado las fuerzas de la armada india, que desde los barcos disparan contra los centros ingleses.

—El proyecto de formación del "bloque occidental" tiene buena acogida en los círculos ingleses.

Sábado, 23.

Es inminente la rendición de los marinos indios empuñados.

—Terminaron, con la entrega del anillo con el escudo pontificio, las ceremonias de creación de los nuevos cardenales.

—La primera misa en la región ártica ha sido celebrada por un sacerdote español.

Maquinaria vinícola y oleícola

Consultad a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros. — Apartado 2. — Logroño.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
 ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 HERNANI-GUIPUZCOA

Se alquila un local

en la Estación.—Para tratar, en Capitán Boixareu, núm. 35.

Imprenta del Sr. de H. de Pablo

LA ILUSION DE TODA MUJER

es seguir al día los dictados de la moda, la que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC
 CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
 APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

PRIMER ANIVERSARIO
 Rogad a Dios por el alma de la señora
Doña Carmen Ramo Barco
 De Acción Católica
 Que falleció en Guadalajara
 EL DIA 27 DE FEBRERO DE 1945
 A los 43 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 R. I. P.
 Su d. consolado esposo D. Julio Pederal Morales; sus hijos Julio, Jesús, José María y Carmen; madre D.ª Felisa Barco Somalo; hermanos D. Angel, D.ª Victoria y D.ª Ascensión; hermanos políticos, tíos, sobrinos, pr mos y demás familia.
 Ruegan a usted una oración por su alma.
 El funeral que se celebre el día 27 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás; la misa de ocho y media en la iglesia parroquial de Santiago de esta ciudad, y las que dicho día se celebren en las iglesias y conventos de Pastrana, Sacedón y Guadamur (Toledo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PLAZA DE TOROS

Se venden dos puertas vidrieras con cristales, dos camas cámaras con colchón, veinte antepechos de hierro, ocho tiras de 35 metros de maroma hierro y varias puertas. Razón, en Bazar Dehesa. Calle Miguel Fluiters.

Se vende la casa

de la calle del Dr. Creus, 37. Razón: «Casa Amalio», calle de Bardales.

HERNIADOS Aparatos Plasta (Patente n.º 11847) para la contención de cualquier clase de hernia.

MUTILADOS Los lisados de hoy pueden ser hombres útiles y productivos con las insuperables prótesis para inválidos, creadas en los últimos años de guerra.

SORDOS Aparatos micrófono-eléctricos y de aire de gran potencia.

FAJAS anatómicas para Estómago caído, Operados de apéndice. Operados de hernia. Riñón móvil. Eventraciones y Obesidad. Matriz caída y embarazo.

ENDEREZADORES Y TIRANZOS de espalda para jóvenes y señoritas.

APARATOS de Parálisis Infantil
 Plantillas pie plano.
CORSES ortopédicos para desviaciones y dolencias óseas.
COCHES para inválidos y paralíticos.

HERNI-KUR del Dr. MUÑOZ
 Rambla del Centro. 11 • BARCELONA C.C. S. n.º 8043

Visita en GUADALAJARA: El martes día 26 de febrero, de 9 a 12, en el Consultorio del Dr. Luis Muñoz, calle del Generalísimo, núm. 23.

Alejo Díaz López
 MUEBLES - CARROCERIAS Y CARPINTERIA EN GENERAL

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que habiéndose disuelto la razón social, CORDAVIAS-SCHMOLLING y DIAZ, S. L., sigue sus actividades en

Francisco Aritio, 8
 (FRENTE AL MOLINO DEL PUENTE)
 TELEFONO 23 - GUADALAJARA

Sección Religiosa

MISAL DE LA SEMANA

Día 24.—Domingo de sexagésima (2.ª clase). Sem. Misa pr., sin Gl., 2.ª or. A cunctis..., 3.ª a elección. Credo Prf. de Trinidad. Bmus. Dño. al fin.

Día 25.—S. Matías, Ap., de 2.ª cl. (De ayer).—Misa pr., Cr., Prf. de apóstoles.

Día 26.—Fer. III después de sexagésima, S.—Misa como el domingo anterior, 2.ª or. A cunctis..., 3.ª a elección, sin Tractus, sin Cr., Prf. común, Bmus. Dño. al fin.

Día 27.—S. Leandro, Ob., C. y Dr., dm.—Misa pr. (España), 2.ª or. S. Gabriel de la Dolorosa, Cr., Prf. común.

Día 28.—Fer. V después de sexagésima, S.—Misa como el día 26.

Día 1.—Fer. VI después de sexagésima, S.—Misa como el día 26 de febrero, pero la 3.ª Or. Fidelium... (por los fieles difuntos) y la 4.ª a elección.

Día 2.—Sta. María en sábado, S.—Misa salve... (común de la Virgen en el tiempo después de la Purificación), 2.ª Or. del Espíritu Santo, 3.ª Ecclesiae..., 4.ª por el Papa (con motivo del VII aniv. de la elección), Prf. de la Virgen. Y en la veneración.

Dominica de sexagésima PARABOLA DEL SEMBRADOR

Tres son los evangelistas, que nos relatan la conocida parábola del sembrador, pronunciada por Jesús desde una barca a la orilla del mar, ante la muchedumbre que le escuchaba.

En ella nos dice Jesús que salió un sembrador a sembrar, cayendo parte de las simientes en el camino, siendo pisoteadas y comidas por las aves. Otras cayeron sobre piedras con escasa tierra, pero aún que nacieron, fueron abrasadas y secas, por los primeros rayos del sol. Otras simientes cayeron entre espinas y aunque crecieron, fueron ahogadas por la mayor fuerza de éstas. Y finalmente otras cayeron en tierra buena, dando el fruto a razón de ciento por uno. Y después añadió Jesús, "El que tenga oídos para oír que oiga". O sea, el que tenga inteligencia, para entender que lo entiendan.

Después explica Jesús esta parábola a los discípulos, diciéndoles que la buena semilla es la palabra de Dios, y que los granos sembrados, en el camino significan aquellos que escuchan, pero viene luego el diablo y se lo sacan del corazón para que no crean y se salven. Es decir que esa semilla cae en un alma sin vida espiritual, metida en los asuntos del mundo y

los granos no arraigan, desapareciendo poco a poco ante la des- preocupación de esa alma viciada. La semilla que cae en terreno pedregoso, dice Jesús que es la que cae en aquellos que la reciben con gozo, pero que no echa raíces, pues crecen una temporada y al tiempo de la tentación se vuelven atrás. O sea, son aquellas almas de escasa piedad, que viven a impulsos de la naturaleza, volubles y falsas, y la semilla no arraiga, pues aunque a veces nacen en ellos buenos sentimientos, son de corta duración. Referente a la semilla caída entre espinas, nos dice Jesús que son los que le escuchan, pero que los cuidados, las riquezas y las delicias de la vida al cabo la sofocan y nunca llegan a dar fruto. Son por consiguiente, aquellos que aunque escuchan la palabra de Dios, incluso con fruto, tienen tal apego a las riquezas y a los placeres del mundo, que son las espinas que ahogan su buena voluntad, perdiendo el fruto de la semilla sembrada. Y finalmente, la que cae en buena tierra, denota aquellos que con un corazón bueno y sano, oyen la palabra de Dios, la conservan y meditan en su corazón, dando buen fruto.

Piensa querido lector, que el sembrador de esta parábola evangélica es el mismo para todos, que la semilla es idéntica. ¿Entonces, de qué depende? De las buenas o malas disposiciones de nuestro corazón, que la haga fecunda o estéril.

Y ahora una última consideración. ¿En qué grupo de los cuatro citados te encuentras tú? ¿Eres acaso de los que tienen el corazón de piedra y su dureza impide el germinar de la doctrina cristiana? Piensa, piensa bien esta parábola, haz examen de conciencia y ruega a Dios, que ablande la tierra de tu corazón.

RADIOS

Telefunken, Iberia, Everest
Ultimos modelos.

Plazos y contado.
Cambio por usados.

TOMÁS CAMARILLO - Generalísimo Franco, 9

¡HERRADORES!

Cortadillo para herraduras de todas las medidas, las encontrarán en los GRANDES ALMACENES

M. CARRERA

Dr. Creus, 13-Tel. 162-Guadalajara, donde se compra toda clase de hierros y metales, o sea chatarra en general

El día 28 del actual, elecciones sindicales de tercer grado

Tienen gran importancia, ya que los representantes en las Cortes Españolas serán los mismos productores, quienes con entera libertad elegirán en lo sucesivo

Celebradas después de la terminación de nuestra guerra las elecciones sindicales de primero y segundo grado, mediante las que los productores españoles tuvieron su representación en las entidades locales menores y en los sindicatos provinciales, ahora les llega el momento, quizá de mayor interés, ya que en las elecciones de tercer grado, que se anuncian para cubrir los cargos de las ponencias del grupo de producción, van a estar representados los obreros directamente, con entera libertad, primero de propaganda y luego de elección, en los órganos nacionales de los sindicatos.

Después de cubrir los puestos de vocales en las ponencias antes citadas, lo harán también en la comisión permanente de la Sección Social Nacional. Las listas de elegibles obran ya en provincias desde el 5 de este mes de febrero. Podrán efectuarse reclamaciones sobre errores de inclusión o exclusión hasta el día 10. La redacción de listas definitivas, quedó terminada el 11, y en cuanto a la proclamación de candidatos, la redacción de listas definitivas quedó el 21, remitiéndose esta lista el mismo día a todas las provincias de España.

En cuanto a la votación se efectuará el 28 de febrero, en los Sindicatos Provinciales. El escrutinio se hará desde el 2 de marzo al 8 del mismo mes. La remisión a provincias del resultado de las elecciones estará a cargo de la Delegación Nacional de Sindicatos y se hará el día 9. Las elecciones de la Comisión permanente serán el 16 y una fecha después tomarán posesión las ponencias de dicha Comisión.

Se proveerán en estas elecciones cuatro cargos por grupo de producción del Sindicato Nacional respectivo, una para cada una de las categorías profesionales de técnicos administrativos, especialistas y mano de obra en general. En cuanto a la lista de electores, tendrán tal consideración las ponencias sociales de los grupos de producción de los Sindicatos provinciales, que fueron designados por sufragio indirecto el día 29 de julio de 1945 o posteriormente, si la entidad provincial de que forma parte no estaba constituida en aquella fecha.

El censo de electores quedará redactado por la inclusión en una lista de la totalidad de las ponencias sociales de los Sindicatos Provinciales, extendiéndose tantas listas separadas como grupos de producción integran el Sindicato Nacional. Las listas de elegibles estarán formadas por la totalidad de aquellos que resulten elegidos. Para la proclamación de candidatos, en las listas de éstos deberán incluirse, previa aceptación de la mesa, los propuestos para ser proclamados, o sea, los procuradores en Cortes, con representación sindical, o por parte de las ponencias sociales provinciales del grupo correspondiente considerándose suficiente para llevar a cabo esta segunda propuesta el hecho de ser formulada por ponencia del grupo análogo de tres ponencias distintas. Estas deben ponerse de acuerdo, especificándolo así en su propuesta a la mesa central.

Es preciso destacar la gran importancia que para el planteamiento y estudio de los problemas sociales, que tan directamente afectan a los obreros españoles tienen estas elecciones, ya que los representantes en las Cortes Españolas serán los mismos productores, quienes con entera libertad elegirán en lo sucesivo.



Deportes

Las causas de la derrota

¿...?

—Ha sido, sin duda alguna, nuestro peor partido. Salimos al rectángulo en la creencia firme de que el encuentro era «pan comido», ilusionados con el espejismo de nuestras victorias sobre los conjuntos de primera regional C. D. Alcalá y Rayo, y lógicamente quedamos muy sorprendidos que un segunda regional nos derrotase tan ampliamente.

¿...?

—Hay que tener en cuenta que nuestra afición no fué la mejor que pudimos haber presentado, pues no pudo jugar Zahonero; Medrano no se desplazó por apremios de tiempo en sus estudios y se prescindió de los servicios de Balbotín.

¿...?

—La veleidosa fortuna nos fué adversa, pues de los cinco goles que encajamos, uno fué de «penalty», por falta de Ayuso dentro del área, y otro lo introdujo en nuestra propia red Adolfo.

¿...?

—Uli fué el autor del gol del honor, batiendo al portero enemigo desde el centro del campo.

¿...?

—El terreno de juego más corto que el nuestro, similar a «una lata de sardinas», constituyó un factor importante en nuestra derrota. El público, en general, muy correcto. Paquillo tuvo una actuación inenarrable, y gracias a él la derrota no fué por doble número de tantos. De los diez restantes únicamente podría citarse a Uli, naufragando totalmen-

te el resto del conjunto, no encontrando en ningún momento su tabla de salvación.

—El Chamberí es un conjunto muy bien acoplado, cuyas líneas funcionan en perfecta armonía, preparado con gran cariño por Huete, sin que, no obstante, desahquen individualidades.

¿...?

—Nos han clavado una espina que ha calado hasta lo más hondo de nuestro amor propio; el próximo domingo saldremos dispuestos a «echar toda la carne en el asador», posiblemente obtendremos la victoria; pero ¿conseguiremos superar los cuatro goles de diferencia para forzar, al menos, la celebración de un tercer partido que decida definitivamente la eliminatoria? He aquí la incógnita inquietante que influirá decisivamente en nuestros nervios.

¿...?

—Esperamos que la afición local, observando las reglas elementales de urbanidad y corrección con el equipo visitante, sabrá animar a nuestro conjunto, infundiéndole el aliento necesario para que nuestros jugadores, superándose a sí mismos, rindan el esfuerzo máximo a fin de obtener un triunfo honorable, que con sus beneficiosos efectos sirva para paliar en lo posible los efectos catastróficos que produjo en nuestra moral la anterior derrota.

Por la transcripción.

M. DELGADO DORREGO

DECEPCIONADOS

La misión del cronista que acude a un encuentro de fútbol, debiera limitarse a presenciarlo para después ir a dar a los periódicos sus impresiones sobre el juego desarrollado por los equipos contendientes. Cuando se ven buenas cosas, nuestra atención es constante para no perder detalle que luego comunicaremos a los lectores, si la actuación de los jugadores no llega a lo vulgar, hemos de dedicarnos a escuchar la opinión de los aficionados, que, defraudados por lo que ven, exteriorizan su disgusto.

En este caso se encontraban todos los que el pasado domingo fueron al campo de deportes, y, rara casualidad, la inmensa mayoría se quejaba de la poca deportividad demostrada por muchachos que caprichosamente abonaban el campo, ante la impasibilidad de un señor que con el silbato en la boca suponemos fuera el árbitro y la falta de autoridad de los capitanes de equipo que lo consentían. Y el público tuvo que aguantar estos sucesos cuando debiera de ser digno de respeto, porque para eso paga su entrada.

Si queremos hacer deporte ha de ser entre todos, pero no dudemos que el factor principal es la afición y si de ésta no burlamos tan descaradamente, podremos estar seguros de que nos abandonará y entonces, ni necesitamos equipo ni serán imprescindibles los servicios de sus directivos, salvo el caso que prefieran seguir jugando para los de «afuera» pues, al fin y al cabo, no pueden protestar, pero sí los otros, los que pagan.

Llegó al colmo el «espectáculo» cuando uno de los jueces de línea o «liniers», como queráis llamarle, el conocidísimo y gran aficionado «Pololo», aburrido sin duda por lo que acontecía, entregó sus atributos de autoridad deportiva, «vulgo, banderín», a un espectador y se marchó del terreno de juego. El colmo, señores. Y todo esto sucedía, sin que el árbitro señor Baró, que ya nos tiene acostumbrados, a sus lamentables actuaciones, ni los capitanes de equipo, ni el delegado de campo (aunque no fuera ésta su misión), trataran de evitarlo, aumentando así la desconsideración de que se hizo objeto a los aficionados, que en su mayor parte abandonaron el terreno de juego sin dar lugar a que el encuentro terminara. Fué una vergüenza, y cumplió con mi obligación al hacerlo público aquí.

Los dos partidos celebrados se desarrollaron sin pena ni gloria. El primero a cargo de los equipos «Estación» y «Las Columnas», terminó con empate a un tanto. El segundo, entre el «Ideal» y el «Hogar del Productor», en el transcurso del cual se produjeron los sucesos que dejo escritos, dió el triunfo a los muchachos del «Ideal» por cuatro goles a uno. Si algo de fútbol vimos, estuvo a cargo del «Ideal» que cuenta con un conjunto bien acoplado, del que forman parte jugadores de la indiscutible valía de García, Balbotín, Villar y otros, considerándole favorito en este torneo que se celebra.

José TOMÁS GARCÍA

RECUERDO

LOS NIÑOS DEBEN RECORDAR A SUS PAPAS.—Para los cuales hay muy bonitos estuches de afeitarse, hojas y jabones de las mejores marcas.

LOS PAPAS DEBEN ACORDARSE DE SUS HIJOS.—Para los que hay muy caprichosos, bonitos y distintos juguetes de varios precios.

LAS SEÑORAS DE SUS PROPIOS MARIDOS.—Para los que hay muy elegantes y finas carteras de bolsillo, billetes, petacas y carteras para documentos.

LOS ESPOSOS DE SUS RESPECTIVAS ESPOSAS.—Para las que hay perfumes finos, extractos variados, colonias de las mejores marcas, envasadas y a granel, compactos, rimel, carmín para labios, lacas y esmalte uñas, polvos cara, jabones finos y corrientes y perfumería en general.

LOS NOVIOS DE SUS TAN IDOLATRADAS NOVIAS.—Para las que hay muy caprichosos pendientes, collares, broches, medallas, escudos de hábito y bisutería en general.

LAS NOVIAS DE SUS ADORADOS TORMENTOS.—Para los que hay buenas y económicas estilografías.

LOS AMIGOS DE SUS BUENAS AMISTADES.—Para los que hay muy finos y elegantes espejos, portarretratos y un sin fin de objetos para regalo.

NO LO DUDEN, TODO ELLO LO ENCONTRARÁN EN EL

Gran Bazar Económico "GUADALAJARA"

MIQUEL FLUITERS, 25 - TELEFONO 141 - GUADALAJARA

Foto **ANDRADA** Ofrece en todos sus trabajos al público en general: GUSTO, DISTINCION y GARANTIA PROXIMA INAUGURACION Generalísimo, 43 - GUADALAJARA